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Deutscher Bundestag  Drucksache 19/9711 
19. Wahlperiode 26.04.2019 

Antwort 
der Bundesregierung 

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Linda Teuteberg, Stephan Thomae, 
Grigorios Aggelidis, weiterer Abgeordneter und der Fraktion der FDP 
– Drucksache 19/8757 – 

Verkehrsinfrastruktur des Schienenpersonenverkehrs in Brandenburg 

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r  

Der aktuelle Bundesverkehrswegeplan sieht ein Investitionsvolumen in Höhe 
von 264,5 Mrd. Euro vor. Davon entfallen laut Bundesministerium für Verkehr 
und digitale Infrastruktur 109,3 Mrd. Euro auf das Schienennetz, was einem An
teil von 41,3 Prozent entspricht. Der Bundesminister für Verkehr und digitale 
Infrastruktur betonte bei der Vorstellung des Bundesverkehrswegeplanes, dass 
das Prinzip „Erhalt vor Neubau“ gestärkt werden solle (www.bmvi.de/Shared 
Docs/DE/Pressemitteilungen/2016/035-dobrindt-bvwp-2030.html). 

Der reibungslose Betrieb des Schienenpersonennahverkehrs sowie des Schie
nenpersonenfernverkehrs wird durch unzureichend funktionsfähige Infrastruk
turen wie beispielsweise Bahnhofs- und Gleisanlagen häufig auf die Probe ge
stellt und erschwert einen reibungslosen Pendelverkehr oder Reiseverlauf. 

1. Wie viele Verkehrsstationen betreibt die Deutsche Bahn AG nach Kenntnis 
der Bundesregierung in Brandenburg (bitte nach Landkreisen und kreisfreien 
Städten angeben)? 

Nach Auskunft der Deutsche Bahn AG (DB AG) werden durch sie 308 Verkehrs
stationen in Brandenburg betrieben. Details sind dem Anhang 1* zu entnehmen. 

2. Wie viele Verkehrsstationen der Deutsche Bahn AG im Land Brandenburg 
sind nach Kenntnis der Bundesregierung im gegenwärtigen Bauzustand ge
eignet, um als Fernbahnhof genutzt zu werden (bitte die einzelnen Verkehrs
stationen angeben), und wie viele davon werden gegenwärtig nach Kenntnis 
der Bundesregierung als Fernbahnhof genutzt? 

Nach Auskunft der DB AG sind folgende 22 Verkehrsstationen nach gegenwär
tigem Bauzustand geeignet, um als Fernbahnhof genutzt zu werden: Anger
münde, Bernau (b Berlin), Birkenwerder (b Berlin), Brandenburg Hbf, Calau 

                                                      
* Von einer Drucklegung der Anlagen wurde abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 19/9711 auf der Internetseite des Deutschen 

Bundestages abrufbar 
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(Niederlausitz), Cottbus Hbf, Doberlug-Kirchhain, Eberswalde Hbf, Elsterwerda, 
Erkner, Forst (Lausitz), Frankfurt (Oder), Fürstenberg (Havel), Fürstenwalde 
(Spree), Gransee, Königs Wusterhausen, Lübben (Spreewald), Lübbenau (Spree
wald), Oranienburg, Potsdam Hbf, Prenzlau, Wittenberge.  

Gegenwärtig werden folgende Verkehrsstationen als Fernbahnhof genutzt: An
germünde, Bernau (b Berlin), Brandenburg Hbf, Cottbus Hbf, Eberswalde Hbf, 
Elsterwerda, Frankfurt (Oder), Königs Wusterhausen, Lübben (Spreewald), Lüb
benau (Spreewald), Potsdam Hbf, Prenzlau, Wittenberge. 

3. Wie hoch ist der Anteil von Verkehrsstationen der Deutsche Bahn AG im 
Land Brandenburg, die über einen barrierefreien Zugang verfügen (bitte 
nach Landkreisen und kreisfreien Städten angeben)? 

4. Wie hoch ist die Gesamtanzahl von Bahnsteigen, die an Verkehrsstationen 
der Deutsche Bahn AG im Land Brandenburg nach Kenntnis der Bundesre
gierung betrieben werden, und wie viele dieser Bahnsteige sind nach Kennt
nis der Bundesregierung barrierefrei zu erreichen (bitte nach Landkreisen 
und kreisfreien Städten angeben)? 

Die Fragen 3 und 4 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam be
antwortet. 

Insgesamt betreibt die DB AG ca. 520 Bahnsteige in Brandenburg, wovon ca. 
90 Prozent barrierefrei zu erreichen sind. Eine Aufschlüsselung nach Landkreisen 
und kreisfreien Städten konnte in der vorgegebenen Frist von der DB AG nicht 
zur Verfügung gestellt werden. Die Informationen werden nachgeliefert. 

5. Wie viele Verkehrsstationen wurden in den Jahren seit Gründung der Deut
sche Bahn AG nach Kenntnis der Bundesregierung im Land Brandenburg 
jährlich stillgelegt (bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten angeben)? 

In Brandenburg wurden über 100 Stationen stillgelegt. Eine Auflistung nach den 
einzelnen Jahren ist nicht möglich. Der Betrieb an diesen Stationen wurde durch 
die Änderung der Verkehrskonzeption durch die Länder abbestellt. 

6. Wie viele Verkehrsstationen konnten aufgrund ihres mangelhaften Zustan
des nicht weiterbetrieben und mussten infolge unterbliebener Modernisie
rung nach Kenntnis der Bundesregierung stillgelegt werden (bitte nach 
Landkreisen und kreisfreien Städten angeben)? 

Keine. 
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7. Wie viele Verkehrsstationen wurden in den Jahren seit Gründung der Deut
sche Bahn AG nach Kenntnis der Bundesregierung in Brandenburg jährlich 
neu in das Streckennetz aufgenommen (bitte nach Landkreisen und kreis
freien Städten angeben)? 

Seit der Gründung der DB AG sind insgesamt 15 Verkehrsstationen in das Stre
ckennetz aufgenommen worden. Das Jahr ist der nachfolgenden Übersicht zu ent
nehmen. 

 

8. Wie viele Verkehrsstationen der Deutsche Bahn AG wurden nach Kenntnis 
der Bundesregierung in den Jahren seit Gründung der Deutsche Bahn AG im 
Land Brandenburg jährlich modernisiert (bitte nach Landkreisen und kreis
freien Städten angeben)? 

Nach Auskunft der DB AG wurden jährlich an bis zu zehn Verkehrsstationen 
Baumaßnahmen durchgeführt. Eine Aufschlüsselung nach Landkreisen und 
kreisfreien Städten konnte in der vorgegebenen Frist von der DB AG nicht zur 
Verfügung gestellt werden. Die Informationen werden nachgeliefert. 

9. Wie hat sich der Zustand der Verkehrsstationen der Deutsche Bahn AG im 
Land Brandenburg in den Jahren seit einschließlich 2009 nach Kenntnis der 
Bundesregierung entwickelt (bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten 
angeben)? 

Nach Auskunft der DB AG ist die Anlagenqualität in Brandenburg aufgrund ste
tiger Modernisierungsmaßnahmen durchschnittlich gut. 

10. Wie definiert die Bundesregierung die Zustandskategorien von Verkehrssta
tionen? 

Die Zustandsbewertung von Verkehrsstationen ist in der Anlage der LuFV II 
(Leistungs- und Finanzierungsvereinbarung II) geregelt. In der Anlage 13.2.4 
wird die Ermittlung der Qualitätskennzahl BAQ (Bewertung Anlagenqualität)  
detailliert beschrieben (vgl.: www.eba.bund.de/SharedDocs/Downloads/DE/ 
Finanzierung/LuFV/Einstellen_LuFV_II.pdf?__blob=publicationFile&v=3). 
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11. Wie viele Bahnhofs- bzw. Empfangsgebäude sind nach Kenntnis der Bun
desregierung im Land Brandenburg im Eigentum der Deutsche Bahn AG 
(bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten angeben)? 

Zum 31. Dezember 2018 waren 31 Empfangsgebäude im Eigentum der DB Sta
tion & Service AG. Eine Aufschlüsselung nach Landkreisen und kreisfreien Städ
ten konnte in der vorgegebenen Frist von der DB AG nicht zur Verfügung gestellt 
werden. Die Informationen werden nachgeliefert. 

12. An welchen Verkehrsstationen im Land Brandenburg wurden nach Kenntnis 
der Bundesregierung seit Gründung der Deutsche Bahn AG Bahnhofs- bzw. 
Empfangsgebäude verkauft, und wie werden diese Stationen nach Kenntnis 
der Bundesregierung heute genutzt (bitte für jede Station und mit Datum der 
Veräußerung angeben)? 

13. Welche Bahnhofs- bzw. Empfangsgebäude im Land Brandenburg hat die 
Deutsche Bahn AG nach Kenntnis der Bundesregierung an Kommunen ver
kauft (bitte mit Datum und nach Landkreisen und kreisfreien Städten ange
ben)? 

Die Fragen 12 und 13 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam 
beantwortet. 

Es wird auf die Antwort der Bundesregierung zu Frage 8 der Kleinen Anfrage auf 
Bundestagsdrucksache 19/701 verwiesen.  

Aufgrund nicht erhobener Informationen zur Weiterveräußerungen bzw. Nach
nutzungen ist eine vollständige Nutzungsaufstellung nicht möglich. Mögliche 
Nutzungen sind z. B.: 

 Lübbenau (Kauf Wohnungsbaugesellschaft mbH) – Tourismus, Pensionsnut
zung „Schlafen im Kunstwerk“ 

 Velten (Kauf Einzelinvestor) – Bäcker, Wohnung, Kleingewerbe 

 Wittstock/Dosse (Kauf Stadt) – Tourismus, Landesgartenschau 2019 (Emp
fangshalle, Blumenhalle) 

14. An welchen Verkehrsstationen im Land Brandenburg befinden sich nach 
Kenntnis der Bundesregierung aktuell ungenutzte Bahnhofs- bzw. Emp
fangsgebäude? 

Eine detaillierte Auflistung konnte in der vorgegebenen Frist von der DB AG 
nicht zur Verfügung gestellt werden. Die Informationen werden nachgeliefert. 

15. Wie hoch waren nach Kenntnis der Bundesregierung die Einnahmen der 
Deutsche Bahn AG, die durch die Veräußerungen von Bahnhofs- bzw. Emp
fangsgebäuden im Land Brandenburg seit ihrer Gründung entstanden sind 
(bitte für jede Station und mit Datum der Veräußerung angeben)? 

Die Gesamterlöse aus Verkäufen von Empfangsgebäuden werden im jeweiligen 
Jahresabschluss der DB Station & Service AG dargestellt; eine länderspezifische 
Darstellung erfolgt nicht. Die DB Station & Service AG veräußerte seit 2005 bun
desweit 1 573 Standorte (Empfangsgebäude/Vermarktung/Nebengebäude). Eine 
detaillierte Auflistung konnte in der vorgegebenen Frist von der DB AG nicht zur 
Verfügung gestellt werden. Die Informationen werden nachgeliefert. 
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16. Welches Investitionsvolumen hat die Deutsche Bahn AG nach Kenntnis der 
Bundesregierung in den Jahren seit ihrer Gründung jährlich für die Moder
nisierung von Verkehrsstationen im Land Brandenburg aufgewendet (bitte 
nach Landkreisen und kreisfreien Städten angeben)? 

In den vergangenen zehn Jahren wurden nach Angaben der DB AG in Branden
burg für die Verkehrsstationen ca. 240 Mio. Euro investiert. Eine detaillierte Auf
stellung seit Gründung der DB AG in regionaler Aufschlüsselung liegt nicht vor. 

17. Wie viele ehemalige oder aktuelle Bahnhofs- bzw. Empfangsgebäude hat die 
Deutsche Bahn AG nach Kenntnis der Bundesregierung in den Jahren seit 
ihrer Gründung jährlich saniert (bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städ
ten angeben)? 

Die Frage konnte in der vorgegebenen Frist von der DB AG nicht beantwortet 
werden. Die Informationen werden nachgeliefert. 

18. Wie viele Bahnhöfe und Verkehrsstationen werden im Land Brandenburg 
nach Kenntnis der Bundesregierung betrieben, die täglich zwischen 0 und 
500 Ein- und Umstiege zu verzeichnen haben (bitte nach Landkreisen und 
kreisfreien Städten angeben)? 

Nach Auskunft der DB AG befinden sich 190 Verkehrsstationen in diesem Clus
ter. Eine detaillierte Übersicht ist dem Anhang 2* zu entnehmen. 

19. Wie viele Bahnhöfe und Verkehrsstationen werden im Land Brandenburg 
nach Kenntnis der Bundesregierung betrieben, die täglich zwischen 501 und 
1 000 Ein- und Umstiege zu verzeichnen haben (bitte nach Landkreisen und 
kreisfreien Städten angeben)? 

Nach Auskunft der DB AG befinden sich 32 Verkehrsstationen in diesem Cluster. 
Eine detaillierte Übersicht ist dem Anhang 3* zu entnehmen. 

20. Wie viele Bahnhöfe und Verkehrsstationen werden im Land Brandenburg 
nach Kenntnis der Bundesregierung betrieben, die täglich zwischen 1 001 
und 2 000 Ein- und Umstiege zu verzeichnen haben (bitte nach Landkreisen 
und kreisfreien Städten angeben)? 

Nach Auskunft der DB AG befinden sich 29 Verkehrsstationen in diesem Cluster. 
Eine detaillierte Übersicht ist dem Anhang 4* zu entnehmen. 

21. Wie hoch liegt nach Kenntnis der Bundesregierung die durchschnittliche An
zahl von Ein- und Umstiegen an Bahnhöfen und Verkehrsstationen im Land 
Brandenburg in den Jahren seit einschließlich 2009? 

Nach Informationen der DB AG sind nachfolgende Durchschnittswerte der Jahre 
2009 bis 2018 zu verzeichnen: 

Jahr 2009 1189 Jahr 2014 1394 
Jahr 2010 1190 Jahr 2015 1548 
Jahr 2011 1185 Jahr 2016 1560 
Jahr 2012 1133 Jahr 2017 1652 
Jahr 2013 1286 Jahr 2018 1683  

                                                      
* Von einer Drucklegung der Anlagen wurde abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 19/9711 auf der Internetseite des Deutschen 

Bundestages abrufbar. 
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22. Wie hoch liegt nach Kenntnis der Bundesregierung die durchschnittliche An
zahl von Ein- und Umstiegen an Bahnhöfen und Verkehrsstationen in den 
jeweiligen Landkreisen und kreisfreien Städten des Landes Brandenburg seit 
einschließlich 2009? 

Die Durchschnittswerte für die Jahre 2009 bis 2018 unterteilt in Landkreise und 
kreisfreie Städte sind dem Anhang 5* zu entnehmen. 

23. Welches waren nach Kenntnis der Bundesregierung die 15 nach Anzahl der 
Ein- und Umstiege am meisten genutzten Verkehrsstationen im Land Bran
denburg im Jahr 2018 (bitte die jeweiligen Ein- und Umstiege angeben)? 

Verkehrsstation Anzahl der täglichen Ein- und Umstiege (2018) 

Potsdam Hbf 63991 

Berlin-Schönefeld Flughafen 18775 

Königs Wusterhausen 18473 

Oranienburg 16357 

Hennigsdorf (b Berlin) 16015 

Potsdam Griebnitzsee 15977 

Bernau (b Berlin) 12973 

Cottbus Hbf 12109 

Erkner 11853 

Babelsberg 11052 

Frankfurt (Oder) 10841 

Brandenburg Hbf 10445 

Falkensee 8907 

Strausberg 8792 

Hoppegarten (Mark) 8062 

                                                      
* Von einer Drucklegung der Anlagen wurde abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 19/9711 auf der Internetseite des Deutschen 

Bundestages abrufbar. 
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24. Welches waren nach Kenntnis der Bundesregierung die 15 nach Anzahl der 
Ein- und Umstiege am wenigsten genutzten Verkehrsstationen im Land 
Brandenburg im Jahr 2018 (bitte die jeweiligen Ein- und Umstiege ange
ben)? 

Verkehrsstation Anzahl der täglichen Ein- und Umstiege (2018) 

Schönfließ Dorf 2 

Kunersdorf 8 

Fermerswalde 10 

Rehfeld (b Falkenberg/Elster) 11 

Prösen 11 

Golzow (b Eberswalde) 12 

Petershagen (Uckermark) 13 

Kolkwitz 14 

Klasdorf Glashütte 15 

Prösen West 17 

Schönow (Kr Uckermark) 18 

Schneeberg (Mark) 18 

Raddusch 18 

Ferch-Lienewitz 20 

Helenesee 20 

25. Gibt es nach Kenntnis der Bundesregierung aktuell Pläne, Bahnhöfe und 
Verkehrsstationen der Deutsche Bahn AG im Land Brandenburg stillzule
gen, und wenn ja, welche Bahnhöfe und Verkehrsstationen sind davon be
troffen (bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten angeben)? 

26. Welche Gründe werden für die Stilllegung der entsprechenden Bahnhöfe und 
Verkehrsstationen der Deutsche Bahn AG angeführt (bitte für alle betroffe
nen Bahnhöfe angeben)? 

Die Fragen 25 und 26 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be
antwortet. 

Nach Auskunft der DB AG ist derzeit keine Verkehrsstation in Brandenburg für 
eine Stilllegung vorgesehen. 
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27. Wie viele Bahnhöfe und Verkehrsstationen werden im Land Brandenburg
nach Kenntnis der Bundesregierung betrieben, die mit einer Bushaltestelle
an das bestehende Netz des öffentlichen Personennahverkehrs angebunden
sind (bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten angeben)?

Nach Auskunft der DB AG besitzen 140 Verkehrsstationen einen direkten An
schluss an eine Bushaltstelle des öffentlichen Personennahverkehrs. Eine detail
lierte Übersicht ist dem Anhang 6* zu entnehmen. 

28. Wie viele Bahnhöfe und Verkehrsstationen werden im Land Brandenburg
nach Kenntnis der Bundesregierung betrieben, die durch Angebote des öf
fentlichen Personennahverkehrs mit einer Taktung von weniger als 15 Mi
nuten, weniger als 30 Minuten, weniger als 60 Minuten und über 60 Minuten
angefahren werden (bitte für morgendliche und abendliche Hauptverkehrs
zeiten sowie für den gesamten Tagesverlauf ausweisen)?

Hierzu liegen der Bundesregierung keine eigenen Erkenntnisse vor. 

29. Wie viele Bahnhöfe und Verkehrsstationen werden im Land Brandenburg
nach Kenntnis der Bundesregierung betrieben, die über ein Park-and-Ride-
Angebot verfügen (bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten angeben)?

Nach Auskunft der DB AG befinden sich an 212 Verkehrsstationen Parkmöglich
keiten. Eine detaillierte Auflistung ist dem Anhang 7* zu entnehmen. 

30. Wie viele Park-and-Ride-Bereiche werden nach Kenntnis der Bundesregie
rung von der Deutsche Bahn AG betrieben (bitte nach Landkreisen und
kreisfreien Städten angeben)?

Ausschließlich an der Verkehrsstation Berlin-Schönefeld Flughafen betreibt die 
Deutsche Bahn AG Park & Ride Bereiche. 

31. Wie viele Park-and-Ride-Bereiche werden nach Kenntnis der Bundesregie
rung von zur Deutsche Bahn AG in Konkurrenz stehenden Unternehmen be
trieben (bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten angeben)?

Keine. 

* Von einer Drucklegung der Anlagen wurde abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 19/9711 auf der Internetseite des Deutschen
Bundestages abrufbar.
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Anhang

Anhang 1 – Verkehrsstationen in Brandenburg im Betrieb der DB AG (308) 

Verkehrsstation Landkreis bzw. kreisfreie Stadt 

Angermünde Landkreis Uckermark 

Bernau (b Berlin) Landkreis Barnim 

Brandenburg Hbf kreisfreie Stadt 

Cottbus Hbf kreisfreie Stadt 

Eberswalde Hbf Landkreis Barnim 

Elsterwerda Landkreis Elbe-Elster 

Frankfurt (Oder) kreisfreie Stadt 

Königs Wusterhausen Landkreis Dahme-Spreewald 

Lübben (Spreewald) Landkreis Dahme-Spreewald 

Lübbenau (Spreewald) Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Potsdam Hbf kreisfreie Stadt 

Prenzlau Landkreis Uckermark 

Wittenberge Landkreis Prignitz 

Altdöbern Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Bad Liebenwerda Landkreis Elbe-Elster 

Bahnsdorf Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Baitz Landkreis Potsdam-M ittelmark 

Bärenklau Landkreis Oberhavel 

Baruth (M ark) Landkreis Teltow-Fläming 

Beelitz-Heilstätten Landkreis Potsdam-M ittelmark 

Beetz-Sommerfeld Landkreis Oberhavel 

Bad Belzig Landkreis Potsdam-M ittelmark 

Berkenbrück Landkreis Oder-Spree 

Bestensee Landkreis Dahme-Spreewald 

Beutersitz Landkreis Elbe-Elster 

Biesenthal Landkreis Barnim 

Birkengrund Landkreis Teltow-Fläming 

Birkenwerder (b Berlin) Landkreis Oberhavel 

Blankenfelde (Kr Teltow-Fläming) Landkreis Teltow-Fläming 

Blönsdorf Landkreis Teltow-Fläming 

Borkheide Landkreis Potsdam-M ittelmark 

Brand Tropical Islands Landkreis Dahme-Spreewald 

Brieselang Landkreis Havelland 

Briesen (M ark) Landkreis Oder-Spree 

Britz Landkreis Barnim 

Brück (M ark) Landkreis Potsdam-M ittelmark 

Calau (Niederlausitz) Landkreis Oberspreewald-Lausitz 
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Caputh-Geltow Landkreis Potsdam-M it telmark 

Casekow Landkreis Uckermark 

Chorin Landkreis Barnim 

Coschen Landkreis Oder-Spree 

Dabendorf Landkreis Teltow-Fläming 

Dahlewitz Landkreis Teltow-Fläming 

Dallgow-Döberitz Landkreis Havelland 

Dannenwalde (Kr Gransee) Landkreis Oberhavel 

Doberlug-Kirchhain Landkreis Elbe-Elster 

Dossow (Prign) Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Drahnsdorf Landkreis Dahme-Spreewald 

Drebkau Landkreis Spree-Neiße 

Eisenhüt tenstadt Landkreis Oder-Spree 

Elsterwerda-Biehla Landkreis Elbe-Elster 

Erkner Landkreis Oder-Spree 

Falkenberg (Elster) Landkreis Elbe-Elster 

Falkensee Landkreis Havelland 

Fangschleuse Landkreis Oder-Spree 

Ferch-Lienewitz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Fermerswalde Landkreis Elbe-Elster 

Finkenheerd Landkreis Oder-Spree 

Finkenkrug Landkreis Havelland 

Finsterwalde (Niederlausitz) Landkreis Elbe-Elster 

Berlin-Schönefeld Flughafen Landkreis Dahme-Spreewald 

Forst (Lausitz) Landkreis Spree-Neiße 

Frankfurt (Oder)-Rosengarten kreisfreie Stadt 

Fretzdorf Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Fürstenberg (Havel) Landkreis Oberhavel 

Fürstenwalde (Spree) Landkreis Oder-Spree 

Gollmitz (Niederlausitz) Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Golm kreisfreie Stadt 

Golßen (Niederlausitz) Landkreis Dahme-Spreewald 

Götz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Gransee Landkreis Oberhavel 

Potsdam Griebnitzsee kreisfreie Stadt 

Groß Kreutz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Groß Pankow Landkreis Prignitz 

Großbeeren Landkreis Teltow-Fläming 

Großräschen Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Großwudicke Landkreis Havelland 

Grüneberg Landkreis Oberhavel 

Guben Landkreis Spree-Neiße 

Halbe Landkreis Dahme-Spreewald 
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Hangelsberg Landkreis Oder-Spree 

Heiligengrabe Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Hennigsdorf (b Berlin) Landkreis Oberhavel 

Herzberg (Elster) Landkreis Elbe-Elster 

Hohen Neuendorf West Landkreis Oberhavel 

Hosena Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Hohenleipisch Landkreis Elbe-Elster 

Jacobsdorf (M ark) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Jänschwalde Landkreis Spree-Neiße 

Jänschwalde Ost Landkreis Spree-Neiße 

Jüterbog Landkreis Teltow-Fläming 

Kerkwitz Landkreis Spree-Neiße 

Kirchmöser kreisfreie Stadt 

Klasdorf Glashüt te Landkreis Teltow-Fläming 

Kolkwitz Süd Landkreis Spree-Neiße 

Kraftwerk Finkenheerd Landkreis Oder-Spree 

Kremmen Landkreis Oberhavel 

Lauchhammer Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Leuthen (b Cot tbus) Landkreis Spree-Neiße 

Liebenthal (Prign) Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Löwenberg (M ark) Landkreis Oberhavel 

Lubolz Landkreis Dahme-Spreewald 

Luckenwalde Landkreis Teltow-Fläming 

Ludwigsfelde Landkreis Teltow-Fläming 

M arquardt kreisfreie Stadt 

M edewitz (M ark) Landkreis Potsdam-M it telmark 

M elchow Landkreis Barnim 

Cot tbus-M erzdorf kreisfreie Stadt 

M ichendorf Landkreis Potsdam-M it telmark 

Nassenheide Landkreis Oberhavel 

Nauen Landkreis Havelland 

Nechlin Landkreis Uckermark 

Netzeband Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Teichland Landkreis Spree-Neiße 

Neuhof (b Zossen) Landkreis Teltow-Fläming 

Neupetershain Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Neuruppin Rheinsberger Tor Landkreises Ostprignitz-Ruppin 

Neuzelle Landkreis Oder-Spree 

Niedergörsdorf Landkreis Teltow-Fläming 

Oderin Landkreis Dahme-Spreewald 

Oehna Landkreis Teltow-Fläming 

Oranienburg Landkreis Oberhavel 

Ort rand Landkreis Oberspreewald-Lausitz 
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Passow (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Peitz Ost Landkreis Spree-Neiße 

Perleberg Landkreis Prignitz 

Petershagen (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Pillgram Landkreis M ärkisch-Oderland 

Pinnow (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Plessa Landkreis Elbe-Elster 

Potsdam Charlot tenhof kreisfreie Stadt 

Potsdam Pirschheide kreisfreie Stadt 

Potsdam M edienstadt Babelsberg kreisfreie Stadt 

Potsdam-Rehbrücke Landkreis Potsdam-M it telmark 

Potsdam Park Sanssouci kreisfreie Stadt 

Priort Landkreis Havelland 

Pritzwalk Landkreis Prignitz 

Prösen Ost Landkreis Elbe-Elster 

Wustrau-Radensleben Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Rangsdorf Landkreis Teltow-Fläming 

Rathenow Landkreis Havelland 

Rehfeld (b Falkenberg/ Elster) Landkreis Elbe-Elster 

Rückersdorf Landkreis Elbe-Elster 

Rüdnitz Landkreis Barnim 

Ruhland Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Saarmund Landkreis Potsdam-M it telmark 

Sachsenhausen (Nordb) Landkreis Oberhavel 

Cot tbus-Sandow kreisfreie Stadt 

Luckaitztal Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Schönborn (b Doberlug) Landkreis Elbe-Elster 

Schönow (Kr Uckermark) Landkreis Uckermark 

Schönwalde (Spreewald) Landkreis Dahme-Spreewald 

Schwante Landkreis Oberhavel 

Schwarzheide Ost Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Schwedt (Oder) Landkreis Uckermark 

Caputh-Schwielowsee Landkreis Potsdam-M it telmark 

Seddin Landkreis Potsdam-M it telmark 

Sedlitz Ost Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Seehausen (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Senftenberg Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Tantow Landkreis Uckermark 

Teltow Landkreis Potsdam-M it telmark 

Groß Köris Landkreis Dahme-Spreewald 

Thyrow Landkreis Teltow-Fläming 

Trebbin Landkreis Teltow-Fläming 

Luckau-Uckro Landkreis Dahme-Spreewald 
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Uebigau Landkreis Elbe-Elster 

Vehlefanz Landkreis Oberhavel 

Velten (M ark) Landkreis Oberhavel 

Vetschau Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Walddrehna Landkreis Dahme-Spreewald 

Walsleben Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Warnitz (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Weisen Landkreis Prignitz 

Wellmitz Landkreis Oder-Spree 

Werder (Havel) Landkreis Potsdam-M it telmark 

Wiesenau Landkreis Oder-Spree 

Wiesenburg (M ark) Landkreis Potsdam-M it telmark 

Wilhelmshorst Landkreis Potsdam-M it telmark 

Cot tbus-Willmersdorf Nord kreisfreie Stadt 

Wilmersdorf (b Angermünde) Landkreis Uckermark 

Wit tstock (Dosse) Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Woltersdorf (Nuthe-Urst romtal) Landkreis Teltow-Fläming 

Wünsdorf Waldstadt Landkreis Teltow-Fläming 

Wustermark Landkreis Havelland 

Elstal Landkreis Havelland 

Wusterwitz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Zeesen Landkreis Dahme-Spreewald 

Zellendorf Landkreis Teltow-Fläming 

Ziltendorf Landkreis Oder-Spree 

Zossen Landkreis Teltow-Fläming 

Schwedt (Oder) M it te Landkreis Uckermark 

Seegefeld Landkreis Havelland 

Neuruppin West Landkreises Ostprignitz-Ruppin 

Ludwigsfelde-Struveshof Landkreis Teltow-Fläming 

Neustadt (Dosse) Landkreis Havelland 

Ahrensfelde Friedhof Landkreis Barnim 

Ahrensfelde Nord Landkreis Barnim 

Alt Hüt tendorf Landkreis Barnim 

Alt Rosenthal Landkreis M ärkisch-Oderland 

Alt ranft Landkreis M ärkisch-Oderland 

Bad Freienwalde (Oder) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Bad Saarow Landkreis Oder-Spree 

Beeskow Landkreis Oder-Spree 

Bergsdorf Landkreis Oberhavel 

Blumberg (b Berlin) Landkreis Barnim 

Buckow (b Beeskow) Landkreis Oder-Spree 

Falkenberg (M ark) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Friedersdorf (b Königs Wusterhausen) Landkreis Dahme-Spreewald 
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Fürstenwalde (Spree) Süd Landkreis Oder-Spree 

Golzow (b Eberswalde) Landkreis Barnim 

Golzow (Oderbruch) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Gorgast Landkreis M ärkisch-Oderland 

Grunow (Niederlausitz) Landkreis Oder-Spree 

Seelow-Gusow Landkreis M ärkisch-Oderland 

Hammelspring Landkreis Uckermark 

Helenesee Landkreis M ärkisch-Oderland 

Herrensee Landkreis M ärkisch-Oderland 

Hubertushöhe Landkreis Oder-Spree 

Joachimsthal Landkreis Barnim 

Kablow Landkreis Dahme-Spreewald 

Kummersdorf (b Storkow) Landkreis Oder-Spree 

Küstrin-Kietz Landkreis M ärkisch-Oderland 

Letschin Landkreis M ärkisch-Oderland 

Lindenberg (M ark) Landkreis Oder-Spree 

M ixdorf Landkreis Oder-Spree 

M üllrose Landkreis Oder-Spree 

M üncheberg (M ark) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Neutrebbin Landkreis M ärkisch-Oderland 

Niederfinow Landkreis Barnim 

Niederlehme Landkreis Dahme-Spreewald 

Obersdorf Landkreis M ärkisch-Oderland 

Oegeln Landkreis Oder-Spree 

Rehfelde Landkreis M ärkisch-Oderland 

Wendisch-Rietz Landkreis Oder-Spree 

Schneeberg (M ark) Landkreis Oder-Spree 

Schönfließ Dorf Landkreis M ärkisch-Oderland 

Seefeld (M ark) Landkreis Barnim 

Seelow (M ark) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Storkow (M ark) Landkreis Oder-Spree 

Strausberg Landkreis M ärkisch-Oderland 

Templin Landkreis Uckermark 

Templin Stadt Landkreis Uckermark 

Trebnitz (M ark) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Vogelsang (Kr Gransee) Landkreis Oberhavel 

Joachimsthal Kaiserbahnhof Landkreis Barnim 

Werbig Landkreis M ärkisch-Oderland 

Werneuchen Landkreis Barnim 

Wriezen Landkreis M ärkisch-Oderland 

Zehdenick (M ark) Landkreis Oberhavel 

Zehdenick-Neuhof Landkreis Oberhavel 

Zernsdorf Landkreis Dahme-Spreewald 
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Frankfurt (Oder)-Neuberesinchen kreisfreie Stadt 

Blumberg-Rehhahn Landkreis Barnim 

Bad Wilsnack Landkreis Prignitz 

Bagenz Landkreis Spree-Neiße 

Beelitz Stadt Landkreis Potsdam-M it telmark 

Brandenburg-Altstadt kreisfreie Stadt 

Breddin Landkreis Havelland 

Buchholz (Zauche) Landkreis Potsdam-M it telmark 

Buschow Landkreis Havelland 

Döberitz Landkreis Havelland 

Elsholz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Fohrde Landkreis Potsdam-M it telmark 

Friesack (M ark) Landkreis Havelland 

Glöwen Landkreis Prignitz 

Görden kreisfreie Stadt 

Altes Lager Landkreis Teltow-Fläming 

Karstädt Landkreis Prignitz 

Klinge Landkreis Spree-Neiße 

Kolkwitz Landkreis Spree-Neiße 

M ögelin Landkreis Havelland 

Nennhausen Landkreis Havelland 

Neuhausen (b Cot tbus) Landkreis Spree-Neiße 

Kunersdorf Landkreis Spree-Neiße 

Paulinenaue Landkreis Havelland 

Premnitz Nord Landkreis Havelland 

Premnitz Zentrum Landkreis Havelland 

Pritzerbe Landkreis Potsdam-M it telmark 

Raddusch Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Spremberg Landkreis Spree-Neiße 

Treuenbrietzen Landkreis Potsdam-M it telmark 

Treuenbrietzen Süd Landkreis Potsdam-M it telmark 

Babelsberg kreisfreie Stadt 

Bergfelde (b Berlin) Landkreis Oberhavel 

Birkenstein Landkreis M ärkisch-Oderland 

Borgsdorf Landkreis Oberhavel 

Eichwalde Landkreis Dahme-Spreewald 

Fredersdorf (b Berlin) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Hegermühle Landkreis M ärkisch-Oderland 

Hohen Neuendorf (b Berlin) Landkreis Oberhavel 

Teltow Stadt Landkreis Potsdam-M it telmark 

Hoppegarten (M ark) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Lehnitz Landkreis Oberhavel 

M ahlow Landkreis Teltow-Fläming 



Drucksache 19/9711 – 16 – Deutscher Bundestag – 19. Wahlperiode

 

   

  

 

 

  

 

 

   

 

 

 

        

 

     

  

 

 

  

 

   

  

 

  

 

   

  

 

 

 

  

 

   

 

 

  

  

M ühlenbeck-M önchmühle Landkreis Oberhavel 

Neuenhagen (b Berlin) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Petershagen Nord Landkreis M ärkisch-Oderland 

Röntgental Landkreis Barnim 

Schönfließ Landkreis Oberhavel 

Strausberg Nord Landkreis M ärkisch-Oderland 

Strausberg Stadt Landkreis M ärkisch-Oderland 

Wildau Landkreis Dahme-Spreewald 

Zepernick (b Bernau) Landkreis Barnim 

Zeuthen Landkreis Dahme-Spreewald 

Bernau-Friedenstal Landkreis Barnim 

Prösen Landkreis Elbe-Elster 

Anhang 2 – Verkehrsstat ionen, die täglich zwischen 0-500 Ein- und Umst iege zu verzeichnen haben 

(Anzahl: 190) 

Bahnhof bzw. Verkehrsstation Landkreis bzw. kreisfreie Stadt 

Schönfließ Dorf Landkreis M ärkisch-Oderland 

Kunersdorf Landkreis Spree-Neiße 

Fermerswalde Landkreis Elbe-Elster 

Rehfeld (b Falkenberg/ Elster) Landkreis Elbe-Elster 

Prösen Landkreis Elbe-Elster 

Golzow (b Eberswalde) Landkreis Barnim 

Petershagen (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Kolkwitz Landkreis Spree-Neiße 

Klasdorf Glashüt te Landkreis Teltow-Fläming 

Prösen West Landkreis Elbe-Elster 

Schönow (Kr Uckermark) Landkreis Uckermark 

Schneeberg (M ark) Landkreis Oder-Spree 

Raddusch Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Ferch-Lienewitz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Helenesee Landkreis M ärkisch-Oderland 

Luckaitztal Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Golzow (Oderbruch) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Weisen Landkreis Prignitz 

Vogelsang (Kr Gransee) Landkreis Oberhavel 

Oegeln Landkreis Oder-Spree 

Bahnsdorf Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Alt Rosenthal Landkreis M ärkisch-Oderland 

Frankfurt (Oder)-Neuberesinchen kreisfreie Stadt 
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Gollmitz (Niederlausitz) Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Klinge Landkreis Spree-Neiße 

Dossow (Prign) Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Großwudicke Landkreis Havelland 

Kolkwitz Süd Landkreis Spree-Neiße 

Netzeband Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Nechlin Landkreis Uckermark 

Hubertushöhe Landkreis Oder-Spree 

Elsholz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Liebenthal (Prign) Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Schwarzheide Ost Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Uebigau Landkreis Elbe-Elster 

Joachimsthal Kaiserbahnhof Landkreis Barnim 

Grunow (Niederlausitz) Landkreis Oder-Spree 

Obersdorf Landkreis M ärkisch-Oderland 

Buckow (b Beeskow) Landkreis Oder-Spree 

Passow (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Gorgast Landkreis M ärkisch-Oderland 

Großbeeren Landkreis Teltow-Fläming 

M edewitz (M ark) Landkreis Potsdam-M it telmark 

Neuhof (b Zossen) Landkreis Teltow-Fläming 

Alt Hüt tendorf Landkreis Barnim 

Neutrebbin Landkreis M ärkisch-Oderland 

Wustrau-Radensleben Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Beutersitz Landkreis Elbe-Elster 

Zellendorf Landkreis Teltow-Fläming 

Alt ranft Landkreis M ärkisch-Oderland 

M ixdorf Landkreis Oder-Spree 

Buchholz (Zauche) Landkreis Potsdam-M it telmark 

Walsleben Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Birkengrund Landkreis Teltow-Fläming 

Hohenleipisch Landkreis Elbe-Elster 

Oehna Landkreis Teltow-Fläming 

Werbig Landkreis M ärkisch-Oderland 

Fretzdorf Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Seehausen (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Walddrehna Landkreis Dahme-Spreewald 

Jänschwalde Ost Landkreis Spree-Neiße 

Drahnsdorf Landkreis Dahme-Spreewald 

Teichland Landkreis Spree-Neiße 

Trebnitz (M ark) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Leuthen (b Cot tbus) Landkreis Spree-Neiße 

Cot tbus-Willmersdorf Nord kreisfreie Stadt 
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Schönborn (b Doberlug) Landkreis Elbe-Elster 

Bagenz Landkreis Spree-Neiße 

Lubolz Landkreis Dahme-Spreewald 

Cot tbus-M erzdorf kreisfreie Stadt 

Bergsdorf Landkreis Oberhavel 

Niederfinow Landkreis Barnim 

Döberitz Landkreis Havelland 

Casekow Landkreis Uckermark 

Rückersdorf Landkreis Elbe-Elster 

Prösen Ost Landkreis Elbe-Elster 

Kummersdorf (b Storkow) Landkreis Oder-Spree 

Caputh-Geltow Landkreis Potsdam-M it telmark 

Coschen Landkreis Oder-Spree 

Golßen (Niederlausitz) Landkreis Dahme-Spreewald 

Hammelspring Landkreis Uckermark 

Heiligengrabe Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Bärenklau Landkreis Oberhavel 

Wilmersdorf (b Angermünde) Landkreis Uckermark 

Jänschwalde Landkreis Spree-Neiße 

Wellmitz Landkreis Oder-Spree 

Neuhausen (b Cot tbus) Landkreis Spree-Neiße 

Niedergörsdorf Landkreis Teltow-Fläming 

Plessa Landkreis Elbe-Elster 

M ögelin Landkreis Havelland 

Groß Pankow Landkreis Prignitz 

Warnitz (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Blönsdorf Landkreis Teltow-Fläming 

Oderin Landkreis Dahme-Spreewald 

Lindenberg (M ark) Landkreis Oder-Spree 

Niederlehme Landkreis Dahme-Spreewald 

Kraftwerk Finkenheerd Landkreis Oder-Spree 

Letschin Landkreis M ärkisch-Oderland 

Dannenwalde (Kr Gransee) Landkreis Oberhavel 

Woltersdorf (Nuthe-Urst romtal) Landkreis Teltow-Fläming 

Ahrensfelde Nord Landkreis Barnim 

Falkenberg (M ark) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Kerkwitz Landkreis Spree-Neiße 

Kablow Landkreis Dahme-Spreewald 

Seelow (M ark) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Fohrde Landkreis Potsdam-M it telmark 

Buschow Landkreis Havelland 

Ziltendorf Landkreis Oder-Spree 

Treuenbrietzen Süd Landkreis Potsdam-M it telmark 
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Wiesenau Landkreis Oder-Spree 

Wendisch-Rietz Landkreis Oder-Spree 

Nassenheide Landkreis Oberhavel 

Schönwalde (Spreewald) Landkreis Dahme-Spreewald 

Zehdenick-Neuhof Landkreis Oberhavel 

Tantow Landkreis Uckermark 

Luckau-Uckro Landkreis Dahme-Spreewald 

Peitz Ost Landkreis Spree-Neiße 

Pillgram Landkreis M ärkisch-Oderland 

Hosena Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Saarmund Landkreis Potsdam-M it telmark 

Altes Lager Landkreis Teltow-Fläming 

Blumberg-Rehhahn Landkreis Barnim 

Ahrensfelde Friedhof Landkreis Barnim 

Herrensee Landkreis M ärkisch-Oderland 

Pinnow (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Zernsdorf Landkreis Dahme-Spreewald 

Berkenbrück Landkreis Oder-Spree 

Altdöbern Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Schwante Landkreis Oberhavel 

Baitz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Grüneberg Landkreis Oberhavel 

Pritzerbe Landkreis Potsdam-M it telmark 

Schönfließ Landkreis Oberhavel 

Baruth (M ark) Landkreis Teltow-Fläming 

M elchow Landkreis Barnim 

Friedersdorf (b Königs Wusterhausen) Landkreis Dahme-Spreewald 

Wiesenburg (M ark) Landkreis Potsdam-M it telmark 

Chorin Landkreis Barnim 

Templin Landkreis Uckermark 

Sachsenhausen (Nordb) Landkreis Oberhavel 

Karstädt Landkreis Prignitz 

Nennhausen Landkreis Havelland 

Treuenbrietzen Landkreis Potsdam-M it telmark 

Drebkau Landkreis Spree-Neiße 

Finkenheerd Landkreis Oder-Spree 

Premnitz Nord Landkreis Havelland 

Hohen Neuendorf West Landkreis Oberhavel 

M üllrose Landkreis Oder-Spree 

Herzberg (Elster) Landkreis Elbe-Elster 

Lauchhammer Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Vehlefanz Landkreis Oberhavel 

Potsdam Pirschheide kreisfreie Stadt 
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Ort rand Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Bad Liebenwerda Landkreis Elbe-Elster 

Brandenburg-Altstadt kreisfreie Stadt 

Breddin Landkreis Havelland 

Fürstenwalde (Spree) Süd Landkreis Oder-Spree 

Jacobsdorf (M ark) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Görden kreisfreie Stadt 

Neupetershain Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Frankfurt (Oder)-Rosengarten kreisfreie Stadt 

Priort Landkreis Havelland 

Beetz-Sommerfeld Landkreis Oberhavel 

Joachimsthal Landkreis Barnim 

Premnitz Zentrum Landkreis Havelland 

Seefeld (M ark) Landkreis Barnim 

M arquardt kreisfreie Stadt 

Seelow-Gusow Landkreis M ärkisch-Oderland 

Cot tbus-Sandow kreisfreie Stadt 

Bad Saarow Landkreis Oder-Spree 

Storkow (M ark) Landkreis Oder-Spree 

Blumberg (b Berlin) Landkreis Barnim 

Sedlitz Ost Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Küstrin-Kietz Landkreis M ärkisch-Oderland 

Beelitz Stadt Landkreis Potsdam-M it telmark 

Ludwigsfelde-Struveshof Landkreis Teltow-Fläming 

Caputh-Schwielowsee Landkreis Potsdam-M it telmark 

Rüdnitz Landkreis Barnim 

Wriezen Landkreis M ärkisch-Oderland 

Zeesen Landkreis Dahme-Spreewald 

Großräschen Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Neuzelle Landkreis Oder-Spree 

Rehfelde Landkreis M ärkisch-Oderland 

Briesen (M ark) Landkreis Oder-Spree 

Glöwen Landkreis Prignitz 

Britz Landkreis Barnim 

Thyrow Landkreis Teltow-Fläming 

Friesack (M ark) Landkreis Havelland 

Halbe Landkreis Dahme-Spreewald 

Bad Freienwalde (Oder) Landkreis M ärkisch-Oderland 
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Anhang 3 – Verkehrsstat ionen, die täglich zwischen 501-1.000 Ein- und Umst iege zu verzeichnen 

haben (Anzahl 32) 

Verkehrsstat ion Landkreis bzw. kreisfreie Stadt 

Paulinenaue Landkreis Havelland 

Spremberg Landkreis Spree-Neiße 

Hangelsberg Landkreis Oder-Spree 

Beeskow Landkreis Oder-Spree 

Elsterwerda-Biehla Landkreis Elbe-Elster 

Schwedt (Oder) M it te Landkreis Uckermark 

Perleberg Landkreis Prignitz 

Wusterwitz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Wit tstock (Dosse) Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Bad Wilsnack Landkreis Prignitz 

Biesenthal Landkreis Barnim 

Pritzwalk Landkreis Prignitz 

Schwedt (Oder) Landkreis Uckermark 

Templin Stadt Landkreis Uckermark 

Borkheide Landkreis Potsdam-M it telmark 

Groß Kreutz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Kremmen Landkreis Oberhavel 

Dahlewitz Landkreis Teltow-Fläming 

Fangschleuse Landkreis Oder-Spree 

Groß Köris Landkreis Dahme-Spreewald 

Vetschau Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Werneuchen Landkreis Barnim 

Götz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Teltow Landkreis Potsdam-M it telmark 

Wilhelmshorst Landkreis Potsdam-M it telmark 

Kirchmöser kreisfreie Stadt 

Prenzlau Landkreis Uckermark 

Brand Tropical Islands Landkreis Dahme-Spreewald 

Brück (M ark) Landkreis Potsdam-M it telmark 

Neuruppin West Landkreises Ostprignitz-Ruppin 

Doberlug-Kirchhain Landkreis Elbe-Elster 

Guben Landkreis Spree-Neiße 
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Anhang 4 – Verkehrsstat ionen, die täglich zwischen 1.001-2.000 Ein- und Umst iege zu verzeichnen 

haben (Anzahl: 29) 

Verkehrsstat ion Landkreis bzw. kreisfreie Stadt 

Beelitz-Heilstät ten Landkreis Potsdam-M it telmark 

Forst (Lausitz) Landkreis Spree-Neiße 

M üncheberg (M ark) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Bestensee Landkreis Dahme-Spreewald 

Dabendorf Landkreis Teltow-Fläming 

Fürstenberg (Havel) Landkreis Oberhavel 

Finsterwalde (Niederlausitz) Landkreis Elbe-Elster 

Calau (Niederlausitz) Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Zehdenick (M ark) Landkreis Oberhavel 

Seegefeld Landkreis Havelland 

Trebbin Landkreis Teltow-Fläming 

Elsterwerda Landkreis Elbe-Elster 

Wünsdorf Waldstadt Landkreis Teltow-Fläming 

Seddin Landkreis Potsdam-M it telmark 

Gransee Landkreis Oberhavel 

Zossen Landkreis Teltow-Fläming 

Hegermühle Landkreis M ärkisch-Oderland 

M ichendorf Landkreis Potsdam-M it telmark 

Falkenberg (Elster) Landkreis Elbe-Elster 

Bergfelde (b Berlin) Landkreis Oberhavel 

Ruhland Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Neuruppin Rheinsberger Tor Landkreises Ostprignitz-Ruppin 

Elstal Landkreis Havelland 

Bad Belzig Landkreis Potsdam-M it telmark 

Eisenhüt tenstadt Landkreis Oder-Spree 

Neustadt (Dosse) Landkreis Havelland 

Velten (M ark) Landkreis Oberhavel 

Lehnitz Landkreis Oberhavel 

Löwenberg (M ark) Landkreis Oberhavel 



         

          

   

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

   

    

   

  

  

  

  

  

  

  

  

Anhang 5 - Durchschnit tswerte der Anzahl von Ein- und Umst iegen an Bahnhöfen und 

Verkehrsstat ionen in den jeweiligen Landkreisen und kreisfreien Städten des Landes Brandenburg 
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der Jahre 2009 bis 2018 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2009 

Jahr 2010 

Jahr 2010 

Jahr 2010 

Jahr 2010 

Jahr 2010 

Jahr 2010 

Jahr 2010 

Jahr 2010 

Landkreis Barnim 

Landkreis Dahme-Spreewald 

Landkreis Elbe-Elster 

Landkreis Havelland 

Landkreis M ärkisch-Oderland 

Landkreis Oberhavel 

Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Landkreis Oder-Spree 

Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Landkreis Potsdam-M it telmark 

Landkreis Prignitz 

Landkreis Spree-Neiße 

Landkreis Teltow-Fläming 

Landkreis Uckermark 

kreisfreie Stadt Brandenburg 

kreisfreie Stadt Cot tbus 

kreisfreie Stadt Frankfurt (Oder) 

kreisfreie Stadt Potsdam 

Landkreis Barnim 

Landkreis Dahme-Spreewald 

Landkreis Elbe-Elster 

Landkreis Havelland 

Landkreis M ärkisch-Oderland 

Landkreis Oberhavel 

Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Landkreis Oder-Spree 

1160 

1851 

330 

1114 

1270 

1703 

404 

742 

398 

651 

651 

138 

1021 

350 

2204 

2369 

4219 

7469 

1295 

2067 

338 

977 

1198 

1645 

407 

731 
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Jahr 2010 Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Jahr 2010 Landkreis Potsdam-M it telmark 646 

Jahr 2010 Landkreis Prignitz 614 

Jahr 2010 Landkreis Spree-Neiße 179 

Jahr 2010 Landkreis Teltow-Fläming 1020 

Jahr 2010 Landkreis Uckermark 339 

Jahr 2010 kreisfreie Stadt Brandenburg 2338 

Jahr 2010 kreisfreie Stadt Cot tbus 2582 

Jahr 2010 kreisfreie Stadt Frankfurt (Oder) 3251 

Jahr 2010 kreisfreie Stadt Potsdam 7685 

Jahr 2011 Landkreis Barnim 1302 

Jahr 2011 Landkreis Dahme-Spreewald 2076 

Jahr 2011 Landkreis Elbe-Elster 336 

Jahr 2011 Landkreis Havelland 1097 

Jahr 2011 Landkreis M ärkisch-Oderland 1198 

Jahr 2011 Landkreis Oberhavel 1623 

Jahr 2011 Landkreis Oberspreewald-Lausitz 410 

Jahr 2011 Landkreis Oder-Spree 721 

Jahr 2011 Landkreis Ostprignitz-Ruppin 353 

Jahr 2011 Landkreis Potsdam-M it telmark 622 

Jahr 2011 Landkreis Prignitz 579 

Jahr 2011 Landkreis Spree-Neiße 168 

Jahr 2011 Landkreis Teltow-Fläming 1010 

Jahr 2011 Landkreis Uckermark 328 

Jahr 2011 kreisfreie Stadt Brandenburg 2294 

Jahr 2011 kreisfreie Stadt Cot tbus 2384 

Jahr 2011 kreisfreie Stadt Frankfurt (Oder) 3164 

Jahr 2011 kreisfreie Stadt Potsdam 7734 



  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

 

  

   

   

    

   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Jahr 2012 Landkreis Barnim 1168 
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Jahr 2012 Landkreis Dahme-Spreewald 1931 

Jahr 2012 Landkreis Elbe-Elster 329 

Jahr 2012 Landkreis Havelland 1132 

Jahr 2012 Landkreis M ärkisch-Oderland 1173 

Jahr 2012 Landkreis Oberhavel 1642 

Jahr 2012 Landkreis Oberspreewald-Lausitz 363 

Jahr 2012 Landkreis Oder-Spree 667 

Jahr 2012 Landkreis Ostprignitz-Ruppin 371 

Jahr 2012 Landkreis Potsdam-M it telmark 648 

Jahr 2012 Landkreis Prignitz 626 

Jahr 2012 Landkreis Spree-Neiße 142 

Jahr 2012 Landkreis Teltow-Fläming 971 

Jahr 2012 Landkreis Uckermark 353 

Jahr 2012 kreisfreie Stadt Brandenburg 1906 

Jahr 2012 kreisfreie Stadt Cot tbus 2425 

Jahr 2012 kreisfreie Stadt Frankfurt (Oder) 2976 

Jahr 2012 kreisfreie Stadt Potsdam 6966 

Jahr 2013 Landkreis Barnim 1322 

Jahr 2013 Landkreis Dahme-Spreewald 2051 

Jahr 2013 Landkreis Elbe-Elster 331 

Jahr 2013 Landkreis Havelland 985 

Jahr 2013 Landkreis M ärkisch-Oderland 1398 

Jahr 2013 Landkreis Oberhavel 1847 

Jahr 2013 Landkreis Oberspreewald-Lausitz 360 

Jahr 2013 Landkreis Oder-Spree 788 

Jahr 2013 Landkreis Ostprignitz-Ruppin 407 

Jahr 2013 Landkreis Potsdam-M it telmark 805 



  

  

 

  

   

   

    

   

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

 

  

   

   

    

   

  

  

Jahr 2013 Landkreis Prignitz 
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Jahr 2013 Landkreis Spree-Neiße 145 

Jahr 2013 Landkreis Teltow-Fläming 1045 

Jahr 2013 Landkreis Uckermark 364 

Jahr 2013 kreisfreie Stadt Brandenburg 2434 

Jahr 2013 kreisfreie Stadt Cot tbus 1457 

Jahr 2013 kreisfreie Stadt Frankfurt (Oder) 3246 

Jahr 2013 kreisfreie Stadt Potsdam 9644 

Jahr 2014 Landkreis Barnim 1418 

Jahr 2014 Landkreis Dahme-Spreewald 2137 

Jahr 2014 Landkreis Elbe-Elster 337 

Jahr 2014 Landkreis Havelland 1031 

Jahr 2014 Landkreis M ärkisch-Oderland 1412 

Jahr 2014 Landkreis Oberhavel 2044 

Jahr 2014 Landkreis Oberspreewald-Lausitz 406 

Jahr 2014 Landkreis Oder-Spree 884 

Jahr 2014 Landkreis Ostprignitz-Ruppin 395 

Jahr 2014 Landkreis Potsdam-M it telmark 860 

Jahr 2014 Landkreis Prignitz 559 

Jahr 2014 Landkreis Spree-Neiße 161 

Jahr 2014 Landkreis Teltow-Fläming 1104 

Jahr 2014 Landkreis Uckermark 453 

Jahr 2014 kreisfreie Stadt Brandenburg 2717 

Jahr 2014 kreisfreie Stadt Cot tbus 2141 

Jahr 2014 kreisfreie Stadt Frankfurt (Oder) 3469 

Jahr 2014 kreisfreie Stadt Potsdam 10723 

Jahr 2015 Landkreis Barnim 1673 

Jahr 2015 Landkreis Dahme-Spreewald 2435 



  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

 

  

   

   

    

   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Jahr 2015 Landkreis Elbe-Elster 
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354 

Jahr 2015 Landkreis Havelland 1592 

Jahr 2015 Landkreis M ärkisch-Oderland 1426 

Jahr 2015 Landkreis Oberhavel 2080 

Jahr 2015 Landkreis Oberspreewald-Lausitz 529 

Jahr 2015 Landkreis Oder-Spree 905 

Jahr 2015 Landkreis Ostprignitz-Ruppin 372 

Jahr 2015 Landkreis Potsdam-M it telmark 989 

Jahr 2015 Landkreis Prignitz 740 

Jahr 2015 Landkreis Spree-Neiße 226 

Jahr 2015 Landkreis Teltow-Fläming 1321 

Jahr 2015 Landkreis Uckermark 431 

Jahr 2015 kreisfreie Stadt Brandenburg 2807 

Jahr 2015 kreisfreie Stadt Cot tbus 3106 

Jahr 2015 kreisfreie Stadt Frankfurt (Oder) 3590 

Jahr 2015 kreisfreie Stadt Potsdam 11185 

Jahr 2016 Landkreis Barnim 1662 

Jahr 2016 Landkreis Dahme-Spreewald 2561 

Jahr 2016 Landkreis Elbe-Elster 332 

Jahr 2016 Landkreis Havelland 1502 

Jahr 2016 Landkreis M ärkisch-Oderland 1436 

Jahr 2016 Landkreis Oberhavel 1972 

Jahr 2016 Landkreis Oberspreewald-Lausitz 578 

Jahr 2016 Landkreis Oder-Spree 963 

Jahr 2016 Landkreis Ostprignitz-Ruppin 371 

Jahr 2016 Landkreis Potsdam-M it telmark 1007 

Jahr 2016 Landkreis Prignitz 789 

Jahr 2016 Landkreis Spree-Neiße 224 



  

  

   

   

    

   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

   

    

   

  

  

  

  

Jahr 2016 Landkreis Teltow-Fläming 1210 
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Jahr 2016 Landkreis Uckermark 451 

Jahr 2016 kreisfreie Stadt Brandenburg 2879 

Jahr 2016 kreisfreie Stadt Cot tbus 3091 

Jahr 2016 kreisfreie Stadt Frankfurt (Oder) 3828 

Jahr 2016 kreisfreie Stadt Potsdam 11642 

Jahr 2017 Landkreis Barnim 1681 

Jahr 2017 Landkreis Dahme-Spreewald 2797 

Jahr 2017 Landkreis Elbe-Elster 337 

Jahr 2017 Landkreis Havelland 1651 

Jahr 2017 Landkreis M ärkisch-Oderland 1530 

Jahr 2017 Landkreis Oberhavel 2197 

Jahr 2017 Landkreis Oberspreewald-Lausitz 665 

Jahr 2017 Landkreis Oder-Spree 948 

Jahr 2017 Landkreis Ostprignitz-Ruppin 382 

Jahr 2017 Landkreis Potsdam-M it telmark 1052 

Jahr 2017 Landkreis Prignitz 918 

Jahr 2017 Landkreis Spree-Neiße 226 

Jahr 2017 Landkreis Teltow-Fläming 1328 

Jahr 2017 Landkreis Uckermark 417 

Jahr 2017 kreisfreie Stadt Brandenburg 2893 

Jahr 2017 kreisfreie Stadt Cot tbus 3127 

Jahr 2017 kreisfreie Stadt Frankfurt (Oder) 3620 

Jahr 2017 kreisfreie Stadt Potsdam 12053 

Jahr 2018 Landkreis Barnim 1654 

Jahr 2018 Landkreis Dahme-Spreewald 2842 

Jahr 2018 Landkreis Elbe-Elster 358 

Jahr 2018 Landkreis Havelland 1706 
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Jahr 2018 Landkreis M ärkisch-Oderland 1545 

Jahr 2018 Landkreis Oberhavel 2347 

Jahr 2018 Landkreis Oberspreewald-Lausitz 587 

Jahr 2018 Landkreis Oder-Spree 959 

Jahr 2018 Landkreis Ostprignitz-Ruppin 358 

Jahr 2018 Landkreis Potsdam-M it telmark 1092 

Jahr 2018 Landkreis Prignitz 828 

Jahr 2018 Landkreis Spree-Neiße 222 

Jahr 2018 Landkreis Teltow-Fläming 1386 

Jahr 2018 Landkreis Uckermark 434 

Jahr 2018 kreisfreie Stadt Brandenburg 2974 

Jahr 2018 kreisfreie Stadt Cot tbus 3143 

Jahr 2018 kreisfreie Stadt Frankfurt (Oder) 3723 

Jahr 2018 kreisfreie Stadt Potsdam 12251 

Anhang 6 - Verkehrsstat ionen mit direkten Anschluss an eine Bushaltstelle des öffent lichen 

Personennahverkehrs (Anzahl: 140) 

Verkehrsstat ion Landkreis bzw. kreisfreie Stadt 

Kunersdorf Landkreis Spree-Neiße 

Fermerswalde Landkreis Elbe-Elster 

Rehfeld (b Falkenberg/ Elster) Landkreis Elbe-Elster 

Kolkwitz Landkreis Spree-Neiße 

Schönow (Kr Uckermark) Landkreis Uckermark 

Raddusch Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Kolkwitz Süd Landkreis Spree-Neiße 

Nechlin Landkreis Uckermark 

Passow (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Großbeeren Landkreis Teltow-Fläming 

Wustrau-Radensleben Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Birkengrund Landkreis Teltow-Fläming 

Oehna Landkreis Teltow-Fläming 

Seehausen (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Walddrehna Landkreis Dahme-Spreewald 
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Schönborn (b Doberlug) Landkreis Elbe-Elster 

Lubolz Landkreis Dahme-Spreewald 

Casekow Landkreis Uckermark 

Rückersdorf Landkreis Elbe-Elster 

Golßen (Niederlausitz) Landkreis Dahme-Spreewald 

Heiligengrabe Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Bärenklau Landkreis Oberhavel 

Wilmersdorf (b Angermünde) Landkreis Uckermark 

Wellmitz Landkreis Oder-Spree 

Niedergörsdorf Landkreis Teltow-Fläming 

Warnitz (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Blönsdorf Landkreis Teltow-Fläming 

Oderin Landkreis Dahme-Spreewald 

Woltersdorf (Nuthe-Urst romtal) Landkreis Teltow-Fläming 

Kerkwitz Landkreis Spree-Neiße 

Nassenheide Landkreis Oberhavel 

Schönwalde (Spreewald) Landkreis Dahme-Spreewald 

Tantow Landkreis Uckermark 

Luckau-Uckro Landkreis Dahme-Spreewald 

Hosena Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Pinnow (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Berkenbrück Landkreis Oder-Spree 

Baitz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Baruth (M ark) Landkreis Teltow-Fläming 

Wiesenburg (M ark) Landkreis Potsdam-M it telmark 

Sachsenhausen (Nordb) Landkreis Oberhavel 

Drebkau Landkreis Spree-Neiße 

Finkenheerd Landkreis Oder-Spree 

Herzberg (Elster) Landkreis Elbe-Elster 

Lauchhammer Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Vehlefanz Landkreis Oberhavel 

Ort rand Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Bad Liebenwerda Landkreis Elbe-Elster 

Jacobsdorf (M ark) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Neupetershain Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Frankfurt (Oder)-Rosengarten kreisfreie Stadt Frankfurt (Oder) 

Priort Landkreis Havelland 

Beetz-Sommerfeld Landkreis Oberhavel 

Cot tbus-Sandow kreisfreie Stadt Cot tbus 

Ludwigsfelde-Struveshof Landkreis Teltow-Fläming 

Caputh-Schwielowsee Landkreis Potsdam-M it telmark 

Zeesen Landkreis Dahme-Spreewald 

Großräschen Landkreis Oberspreewald-Lausitz 
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Neuzelle Landkreis Oder-Spree 

Britz Landkreis Barnim 

Thyrow Landkreis Teltow-Fläming 

Halbe Landkreis Dahme-Spreewald 

Elsterwerda-Biehla Landkreis Elbe-Elster 

Schwedt (Oder) M it te Landkreis Uckermark 

Wusterwitz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Wit tstock (Dosse) Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Pritzwalk Landkreis Prignitz 

Schwedt (Oder) Landkreis Uckermark 

Borkheide Landkreis Potsdam-M it telmark 

Groß Kreutz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Kremmen Landkreis Oberhavel 

Dahlewitz Landkreis Teltow-Fläming 

Fangschleuse Landkreis Oder-Spree 

Groß Köris Landkreis Dahme-Spreewald 

Vetschau Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Götz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Teltow Landkreis Potsdam-M it telmark 

Wilhelmshorst Landkreis Potsdam-M it telmark 

Kirchmöser kreisfreie Stadt Brandenburg 

Prenzlau Landkreis Uckermark 

Brand Tropical Islands Landkreis Dahme-Spreewald 

Brück (M ark) Landkreis Potsdam-M it telmark 

Doberlug-Kirchhain Landkreis Elbe-Elster 

Guben Landkreis Spree-Neiße 

Forst (Lausitz) Landkreis Spree-Neiße 

Bestensee Landkreis Dahme-Spreewald 

Fürstenberg (Havel) Landkreis Oberhavel 

Finsterwalde (Niederlausitz) Landkreis Elbe-Elster 

Calau (Niederlausitz) Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Seegefeld Landkreis Havelland 

Trebbin Landkreis Teltow-Fläming 

Elsterwerda Landkreis Elbe-Elster 

Wünsdorf Waldstadt Landkreis Teltow-Fläming 

Seddin Landkreis Potsdam-M it telmark 

Gransee Landkreis Oberhavel 

Zossen Landkreis Teltow-Fläming 

M ichendorf Landkreis Potsdam-M it telmark 

Falkenberg (Elster) Landkreis Elbe-Elster 

Neuruppin Rheinsberger Tor Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Elstal Landkreis Havelland 

Bad Belzig Landkreis Potsdam-M it telmark 
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Eisenhüt tenstadt Landkreis Oder-Spree 

Velten (M ark) Landkreis Oberhavel 

Löwenberg (M ark) Landkreis Oberhavel 

Finkenkrug Landkreis Havelland 

Lübbenau (Spreewald) Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Wustermark Landkreis Havelland 

Dallgow-Döberitz Landkreis Havelland 

Rangsdorf Landkreis Teltow-Fläming 

Potsdam M edienstadt Babelsberg kreisfreie Stadt Potsdam 

Jüterbog Landkreis Teltow-Fläming 

Lübben (Spreewald) Landkreis Dahme-Spreewald 

Potsdam-Rehbrücke Landkreis Potsdam-M it telmark 

Angermünde Landkreis Uckermark 

Luckenwalde Landkreis Teltow-Fläming 

Wit tenberge Landkreis Prignitz 

Potsdam Park Sanssouci kreisfreie Stadt Potsdam 

Brieselang Landkreis Havelland 

Ludwigsfelde Landkreis Teltow-Fläming 

Nauen Landkreis Havelland 

Potsdam Charlot tenhof kreisfreie Stadt Potsdam 

Birkenwerder (b Berlin) Landkreis Oberhavel 

Werder (Havel) Landkreis Potsdam-M it telmark 

Hohen Neuendorf (b Berlin) Landkreis Oberhavel 

Golm kreisfreie Stadt Potsdam 

Eberswalde Hbf Landkreis Barnim 

Fürstenwalde (Spree) Landkreis Oder-Spree 

Blankenfelde (Kr Teltow-Fläming) Landkreis Teltow-Fläming 

Falkensee Landkreis Havelland 

Brandenburg Hbf kreisfreie Stadt Brandenburg 

Frankfurt (Oder) kreisfreie Stadt Frankfurt (Oder) 

Erkner Landkreis Oder-Spree 

Cot tbus Hbf kreisfreie Stadt Cot tbus 

Bernau (b Berlin) Landkreis Barnim 

Potsdam Griebnitzsee kreisfreie Stadt Potsdam 

Hennigsdorf (b Berlin) Landkreis Oberhavel 

Oranienburg Landkreis Oberhavel 

Königs Wusterhausen Landkreis Dahme-Spreewald 

Berlin-Schönefeld Flughafen Landkreis Dahme-Spreewald 

Potsdam Hbf kreisfreie Stadt Potsdam 
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Anhang 7 - Verkehrsstat ionen mit Parkmöglichkeiten (Anzahl: 212) 

Verkehrsstat ion Landkreis bzw. kreisfreie Stadt 

Raddusch Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Vogelsang (Kr Gransee) Landkreis Oberhavel 

Frankfurt (Oder)-Neuberesinchen kreisfreie Stadt Frankfurt (Oder) 

Gollmitz (Niederlausitz) Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Dossow (Prign) Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Großwudicke Landkreis Havelland 

Netzeband Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Nechlin Landkreis Uckermark 

Liebenthal (Prign) Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Joachimsthal Kaiserbahnhof Landkreis Barnim 

Obersdorf Landkreis M ärkisch-Oderland 

Passow (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Alt Hüt tendorf Landkreis Barnim 

Neutrebbin Landkreis M ärkisch-Oderland 

Wustrau-Radensleben Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Zellendorf Landkreis Teltow-Fläming 

Buchholz (Zauche) Landkreis Potsdam-M it telmark 

Walsleben Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Fretzdorf Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Teichland Landkreis Spree-Neiße 

Schönborn (b Doberlug) Landkreis Elbe-Elster 

Bagenz Landkreis Spree-Neiße 

Bergsdorf Landkreis Oberhavel 

Döberitz Landkreis Havelland 

Kummersdorf (b Storkow) Landkreis Oder-Spree 

Heiligengrabe Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Bärenklau Landkreis Oberhavel 

Wilmersdorf (b Angermünde) Landkreis Uckermark 

Wellmitz Landkreis Oder-Spree 

Warnitz (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Oderin Landkreis Dahme-Spreewald 

Woltersdorf (Nuthe-Urst romtal) Landkreis Teltow-Fläming 

Kablow Landkreis Dahme-Spreewald 

Seelow (M ark) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Fohrde Landkreis Potsdam-M it telmark 

Buschow Landkreis Havelland 

Ziltendorf Landkreis Oder-Spree 

Wendisch-Rietz Landkreis Oder-Spree 

Nassenheide Landkreis Oberhavel 
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Tantow Landkreis Uckermark 

Luckau-Uckro Landkreis Dahme-Spreewald 

Pillgram Landkreis M ärkisch-Oderland 

Hosena Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Saarmund Landkreis Potsdam-M it telmark 

Altes Lager Landkreis Teltow-Fläming 

Blumberg-Rehhahn Landkreis Barnim 

Ahrensfelde Friedhof Landkreis Barnim 

Herrensee Landkreis M ärkisch-Oderland 

Pinnow (Uckermark) Landkreis Uckermark 

Zernsdorf Landkreis Dahme-Spreewald 

Berkenbrück Landkreis Oder-Spree 

Schwante Landkreis Oberhavel 

Baitz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Grüneberg Landkreis Oberhavel 

Pritzerbe Landkreis Potsdam-M it telmark 

Schönfließ Landkreis Oberhavel 

Baruth (M ark) Landkreis Teltow-Fläming 

M elchow Landkreis Barnim 

Friedersdorf (b Königs Wusterhausen) Landkreis Dahme-Spreewald 

Wiesenburg (M ark) Landkreis Potsdam-M it telmark 

Templin Landkreis Uckermark 

Sachsenhausen (Nordb) Landkreis Oberhavel 

Karstädt Landkreis Prignitz 

Nennhausen Landkreis Havelland 

Treuenbrietzen Landkreis Potsdam-M it telmark 

Drebkau Landkreis Spree-Neiße 

Finkenheerd Landkreis Oder-Spree 

Premnitz Nord Landkreis Havelland 

Hohen Neuendorf West Landkreis Oberhavel 

M üllrose Landkreis Oder-Spree 

Herzberg (Elster) Landkreis Elbe-Elster 

Lauchhammer Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Vehlefanz Landkreis Oberhavel 

Potsdam Pirschheide kreisfreie Stadt Potsdam 

Bad Liebenwerda Landkreis Elbe-Elster 

Breddin Landkreis Havelland 

Jacobsdorf (M ark) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Görden kreisfreie Stadt Brandenburg 

Neupetershain Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Frankfurt (Oder)-Rosengarten kreisfreie Stadt Frankfurt (Oder) 

Beetz-Sommerfeld Landkreis Oberhavel 

Joachimsthal Landkreis Barnim 
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Seefeld (M ark) Landkreis Barnim 

M arquardt kreisfreie Stadt Potsdam 

Seelow-Gusow Landkreis M ärkisch-Oderland 

Cot tbus-Sandow kreisfreie Stadt Cot tbus 

Storkow (M ark) Landkreis Oder-Spree 

Blumberg (b Berlin) Landkreis Barnim 

Sedlitz Ost Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Beelitz Stadt Landkreis Potsdam-M it telmark 

Ludwigsfelde-Struveshof Landkreis Teltow-Fläming 

Rüdnitz Landkreis Barnim 

Wriezen Landkreis M ärkisch-Oderland 

Zeesen Landkreis Dahme-Spreewald 

Großräschen Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Neuzelle Landkreis Oder-Spree 

Rehfelde Landkreis M ärkisch-Oderland 

Briesen (M ark) Landkreis Oder-Spree 

Glöwen Landkreis Prignitz 

Britz Landkreis Barnim 

Thyrow Landkreis Teltow-Fläming 

Friesack (M ark) Landkreis Havelland 

Halbe Landkreis Dahme-Spreewald 

Bad Freienwalde (Oder) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Paulinenaue Landkreis Havelland 

Spremberg Landkreis Spree-Neiße 

Hangelsberg Landkreis Oder-Spree 

Beeskow Landkreis Oder-Spree 

Elsterwerda-Biehla Landkreis Elbe-Elster 

Schwedt (Oder) M it te Landkreis Uckermark 

Perleberg Landkreis Prignitz 

Wusterwitz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Wit tstock (Dosse) Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Bad Wilsnack Landkreis Prignitz 

Biesenthal Landkreis Barnim 

Pritzwalk Landkreis Prignitz 

Schwedt (Oder) Landkreis Uckermark 

Templin Stadt Landkreis Uckermark 

Borkheide Landkreis Potsdam-M it telmark 

Groß Kreutz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Kremmen Landkreis Oberhavel 

Dahlewitz Landkreis Teltow-Fläming 

Fangschleuse Landkreis Oder-Spree 

Vetschau Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Werneuchen Landkreis Barnim 
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Götz Landkreis Potsdam-M it telmark 

Teltow Landkreis Potsdam-M it telmark 

Wilhelmshorst Landkreis Potsdam-M it telmark 

Kirchmöser kreisfreie Stadt Brandenburg 

Prenzlau Landkreis Uckermark 

Brand Tropical Islands Landkreis Dahme-Spreewald 

Brück (M ark) Landkreis Potsdam-M it telmark 

Neuruppin West Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Doberlug-Kirchhain Landkreis Elbe-Elster 

Guben Landkreis Spree-Neiße 

Beelitz-Heilstät ten Landkreis Potsdam-M it telmark 

Forst (Lausitz) Landkreis Spree-Neiße 

M üncheberg (M ark) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Bestensee Landkreis Dahme-Spreewald 

Fürstenberg (Havel) Landkreis Oberhavel 

Finsterwalde (Niederlausitz) Landkreis Elbe-Elster 

Calau (Niederlausitz) Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Zehdenick (M ark) Landkreis Oberhavel 

Trebbin Landkreis Teltow-Fläming 

Elsterwerda Landkreis Elbe-Elster 

Wünsdorf Waldstadt Landkreis Teltow-Fläming 

Seddin Landkreis Potsdam-M it telmark 

Gransee Landkreis Oberhavel 

Zossen Landkreis Teltow-Fläming 

M ichendorf Landkreis Potsdam-M it telmark 

Falkenberg (Elster) Landkreis Elbe-Elster 

Bergfelde (b Berlin) Landkreis Oberhavel 

Ruhland Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Neuruppin Rheinsberger Tor Landkreis Ostprignitz-Ruppin 

Elstal Landkreis Havelland 

Bad Belzig Landkreis Potsdam-M it telmark 

Eisenhüt tenstadt Landkreis Oder-Spree 

Neustadt (Dosse) Landkreis Havelland 

Velten (M ark) Landkreis Oberhavel 

Lehnitz Landkreis Oberhavel 

Löwenberg (M ark) Landkreis Oberhavel 

Senftenberg Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Bernau-Friedenstal Landkreis Barnim 

Finkenkrug Landkreis Havelland 

Lübbenau (Spreewald) Landkreis Oberspreewald-Lausitz 

Röntgental Landkreis Barnim 

Wustermark Landkreis Havelland 

Dallgow-Döberitz Landkreis Havelland 
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M ühlenbeck-M önchmühle Landkreis Oberhavel 

Strausberg Stadt Landkreis M ärkisch-Oderland 

Jüterbog Landkreis Teltow-Fläming 

Lübben (Spreewald) Landkreis Dahme-Spreewald 

Potsdam-Rehbrücke Landkreis Potsdam-M it telmark 

Angermünde Landkreis Uckermark 

Strausberg Nord Landkreis M ärkisch-Oderland 

Luckenwalde Landkreis Teltow-Fläming 

Birkenstein Landkreis M ärkisch-Oderland 

Wit tenberge Landkreis Prignitz 

Rathenow Landkreis Havelland 

Potsdam Park Sanssouci kreisfreie Stadt Potsdam 

Brieselang Landkreis Havelland 

Petershagen Nord Landkreis M ärkisch-Oderland 

Ludwigsfelde Landkreis Teltow-Fläming 

Nauen Landkreis Havelland 

M ahlow Landkreis Teltow-Fläming 

Neuenhagen (b Berlin) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Zepernick (b Bernau) Landkreis Barnim 

Potsdam Charlot tenhof kreisfreie Stadt Potsdam 

Birkenwerder (b Berlin) Landkreis Oberhavel 

Fredersdorf (b Berlin) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Werder (Havel) Landkreis Potsdam-M it telmark 

Zeuthen Landkreis Dahme-Spreewald 

Hohen Neuendorf (b Berlin) Landkreis Oberhavel 

Eichwalde Landkreis Dahme-Spreewald 

Golm kreisfreie Stadt Potsdam 

Teltow Stadt Landkreis Potsdam-M it telmark 

Eberswalde Hbf Landkreis Barnim 

Fürstenwalde (Spree) Landkreis Oder-Spree 

Blankenfelde (Kr Teltow-Fläming) Landkreis Teltow-Fläming 

Hoppegarten (M ark) Landkreis M ärkisch-Oderland 

Strausberg Landkreis M ärkisch-Oderland 

Brandenburg Hbf kreisfreie Stadt Brandenburg 

Frankfurt (Oder) kreisfreie Stadt Frankfurt (Oder) 

Erkner Landkreis Oder-Spree 

Cot tbus Hbf kreisfreie Stadt Cot tbus 

Bernau (b Berlin) Landkreis Barnim 

Potsdam Griebnitzsee kreisfreie Stadt Potsdam 

Hennigsdorf (b Berlin) Landkreis Oberhavel 

Oranienburg Landkreis Oberhavel 

Königs Wusterhausen Landkreis Dahme-Spreewald 

Berlin-Schönefeld Flughafen Landkreis Dahme-Spreewald 
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